

8.26
SATURDAY
箴言
22:17-29

不要為別人的債務作保；如果你不能償還，連你的床都會被人搬走。祖先畫定的舊地界，你不可移動。（箴22:26-28）

土地正義

箴言裡收錄了許多充滿智慧的諺語及格言，可說是以最短小精微的篇幅提煉出猶太人，甚至是整個西亞、埃及或非洲北部的智慧結晶和倫理守則。其教導也遍及了各項層面，包含對待窮人的方式、擇友的原則、對辦事能力的重視，以及人和土地的關係等。

關於土地界線（箴22:28），申命記也說：你們在上主要賜給你們的土地上，不可挪移鄰居的地界；那是前人所畫定的。可見，土地的所有權並不在人，沒有誰有權利可以侵奪他人賴以生存的土地；因為土地是上主極寶貴的賞賜和恩惠，無法用金錢來衡量。

台灣近年盛行土地炒作，有些人甚至以「炒房」為職業。此外，許多地方政府與大企業更把土地開發當作解決財政問題的萬靈丹，完全無視社會環境倫理，以及人民對居住空間的基本需求。相信在上主的眼中，這種土地商品化的現象，也是上主不喜悅的！

與夥伴們討論以下問題：

查找近年台灣跟土地有關的新聞，
並討論何為正義。

公義的上主，求祢使土地正義落實在
台灣政策與社會中。奉主耶穌基督的名祈
禱，阿們。